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 ول: التمرين ال 

 الكربون  هو مشع ونظير13والكربون 12الكربون  يوجد عنصر الكربون في دورته الطبيعية على شكل نظيرين مستقرين هما
anstيبلغ زمن نصف عمره  ي، والذ 14 55702/1 = . 
C14تفكك نواة الكربون ت- 1

N14نواة  إلى 6

 طبيعة هذا الشعاع، كيف يفسر انبعاثه من النواة.    ما أ/.−ينبعث إشعاع و 7
 .                             14للكربون  المميزالقيمة العددية للمقدار أحسب -2.قأكتب معادلة التفاعل النووي الموافب/

  3,11ب ـ العينة والذي قدرلهذه Aبمعرفة النشاط  ،2000اكتشفت عام gm)(سمح تأريخ قطعة من الخشب القديم كتلتها -3

 تفككا في الدقيقة. احسب عمر قطعة الخشب القديم، 6,13لعينة حية مماثلة بـ 0Aطفي حين قدر النشا تفككا في الدقيقة،

 وما هي سنة قطع الشجرة التي انحدرت منها؟ 

 :ثانيالتمرين ال

Cl36تحديد عمر المياه الجوفية، والجبال الجليدية على نظير الكلور يعتمد في 

anstعمر لهالالمشع والذي نصف 17 5

2/1 1008,3 =   
Ar36نواة الأرغون المستقرة ذات الرمز ليعطيتفكك والذي لا يتجدد في هذه الحالة حيث ي 

18 . 
 الإشعاعي.  حسب ثابت التفكك. ب/أتفكك الأكتب معادلة و نمط الإشعاع المنبعث حدد  أ/-1
 الكلور أنوية من75%أخذت من الصخور الجليدية والتي لم يتبقى فيها سوى  mنريد تحديد العمر لعينة من الجليد كتلتها   -2

 المدروسة. حدد عمر عينة الجليد ، مماثلةمقارنة مع عينة جديدة  36

والتي تحتوى على فقاعات من  عام في تأريخ العينة السابقة5700الذي نصف عمره C14م استخد ا يمكن هل  -3
2COولماذا؟ ؟ 

 : لثالثالتمرين ا
المعادلة حيث  المستقرة بسلسلة من التفككات المتتالية 206تتحول إلى نواة الرصاص  ،مشعة طبيعيا،238م نواة اليورانيو   -1

HeyexPbUي: هالإجمالية   4
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92 ++→  .−و استنتج مع التعليل عدد التفككات من نوع ، −
gmuعلى كتلة  t)(نعتبر صخرة معدنية قديمة تحتوي في اللحظة    -2 U238من =0,1

mgmpbوكتلة 92 pb206من =10

 ، فإذا 82

)0(اعتبرنا اللحظة   =t  هي اللحظة التي تكونت فيها هذه الصخرة وأنpb206

U238نتج من تفكك   82

 نصف عمر حيث ،92
U238اليورانيوم 

anstهو  92 9

2/1 109,4 =             . 
وبين أن عمر الصخر يعطى بالعلاقة: أ/أكتب قانون التناقص الاشعاعي
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عدد أنوية الرصاص PbNو عدد الأنوية الابتدائية 0N، عدد أنوية اليورانيوم المتبقية لحظة القياسNأوجد العلاقة بين ب/ 
 جـ/ أوجد عمر هذه الصخرة . الناتجة لحظة القياس. 

 :لرابعالتمرين ا
K40نواة البوتاسيوم 

ans9105,1مشعة طبيعيا نصف عمرها 19   تتحول إلى نواة الأرغونAr40

.قصد معرفة عمر القمر أخذنا عينة  18
g61076. وجد أنها تحتوي على g1من حجر قمري كتلته  −  341082من البوتاسيوم و cm−   من غاز الأرغون في الشرطيين

 النظاميين. 
 عرف النواة المشعة. أكتب معادلة التفكك النووي. ما نمط الإشعاع وما هي خصائصه. - 1
 بين أن العمر يعطى بالعلاقة:- 2
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 .  14ا لا نقدر عمر الصخور بالكربون  لماذ  -4مليار سنة. 5,4حدد عمر القمر. قارنه مع عمر الأرض الذي يساوي -3
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 : خامسالتمرين ال

 
 

 :  سادسالتمرين ال

 


